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A gyermekért.
Az átkos trianoni békét összeková­

csoló képmutatók serege jól számított, 
amikor arra gondolt, hogy a nyomor 
és a nélkülözés öli ki legkönnyebben a 
magyar telkekből a jövőt építő szent 
buzgalmat. Sajnos, az ország porbasuj- 
tott, nyomorbadöntött népe saját bajai­
val foglalkozva, megfeledkezik a leg­
szentebb ügyről, a magyar jövőről: a 
magyar gyermekről 

Trianon igazi gyásza csak most kezdi 
fekete lepleit megcsonkított hazánk 
egén teregetni. A súlyos gyászleplek 
lengő rojtjai egymásután döntik le leg­
szebb akarásainkat. Az elfásult, iszo­
nyatot és nyomort érző lelkek' virág 
helyett bojtorjánt teremnek, mert min­
denről megfeledkezve az önzés ver ta­
nyát bennük.

A végveszedelem közelről fenyeget, 
mert a súlyos gazdasági helyzetünk 
nyomán fakadó szociális nyomor az 
ország amúgy is megcsonkított lombo­
sam fájának életet biztosító gyökerei, 
a jövő életgyökerei, a gyermekek pusz­
tulnak el.

A nyomor, a nélkülözések sorra tör­
lik le a magyar gyermekek arcáról a 
rózsapirl, testük satnyul, elpusztul. 
Erőtlen, beteg testben a lélek sem lehet 
erős. Ezt mindannyian jéi tudjuk és 
mégis mily kevesen állanak a veszede­
lem útjába, hogy megakadályozzák a 
végzetet, a megsemmisülést.

A megpróbáltatások fenyegető, min­
dent elpusztító örvényének széléről 
azokhoz szólunk, akikből még nem ve­
szett ki a hazaszeretet lángja, akik sa- 
nyaruságukban sem tudnak megfelejt­
kezni legszentebb kötelességükről, a 
magyar jövőről, a magyar gyermekről, 
hogy támogassák minden erejükkel a 
főváros gyermekmentő munkásságát.

A székesfőváros a fentvázolt cél ér­
dekében hozzáfogott a tervszerű mun­
kálatokhoz s igy a többek közt létesí­
tette gyermeknyaraltatási akcióját is, 
mely hivatva van a pusztuló, csenevé- 
szedő és nyomortól elsatnyult gyerme­
kek arcára a rózsapirl, az egészség 
színét visszavarázsolni és testükben- 
lelkükben egyaránt megerősíteni.

Az 1930-ik évben 18,000 gyermek 
részesült a nyaralás áldásaiban Ha : 
ismerjük a fővárost, tudjuk, hogy poros, j 
miazmás levegőjével nem bizto ithatja 
kellőképen a nyaraló gyermekeknek az I 
egészséges élet virágát, a boldogságot j 
és őrömet. Azért szükséges lenne, hogy 
mind több és több gyermeknek bi/to- ] 
sithatnók vidéken az üdülést. Azért a 
vidék tehetősei támogassák a főváros­
nak a jövő nemzedék érdekében kifej­
tendő ezt a munkásságát azzal, hogy 
maguk, vagy többen összeállva, tegyék 
lehetővé a szegény, testileg leromlott 
fővárosi gyermekek részére a csoportos 
nyaralást Áldozatkész támogatásukkal 
megerősíthetik ezen pusztulásra Ítélt 
gyermekeket testben és lélekben.

A főváros a vidék áldozatkészségét 
áldozatkészséggel viszonozza. Igy az 
1930-ik év nyarán több város és köz­

Elöfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő. 
Vidékre negyedévre 8

ség több mint 2C00 tanulóját látta ven­
dégül Budapesten, ahol ingyenes ellá­
tásban részesítette a fővárosba üdülés 
és tanulmány céljából felmen'» gyerme­
keket. Az ( ly község, mely fővárosi 
gyermekeket nyalalásra elvállal, ugyan­
olyan számú gyermekcsoportot küldhet 
a fővárosba, ahol a gyermekek díjtalan

ellátásban részesülnek s a főváros ne­
vezetességeit fővárosi tanerők kalauzo­
lása mellett tekintik meg.

Jelentkezők a következő címre küld­
jék szives értesítésüket: Budapest Szé­
kesfőváros Gyermeknyaraltatási Akciója 
Budapest, IV kér. Cukor utca G. sz.

280 munkás dolgozik az uj Kamarás­
dunai torkolat ásatási munkálatain.

Májusra már teljesen elkészül az uj torkolat.
A Kaniarás-Duna uj torkolatának 

ásatási munkálatai erős iramban foly­
nak. Ma már 280 munkást foglalkoz­
tatott a városi mérnöki hivatal az ása­
tásoknál. Mindenkit alkalmaznak a 
földmunkához, aki csak jelentkezik. Az 
a hir, mintha elsősorban csak front­
harcosokat alkalmaztak volna, nem te­
lel meg a valóságnak, mert minden 
ipari s egyéb munkanélküli is foglal­
kozást kap. Csak egy kikötést lesz a 
város az illető munkanélkülinek bajai­
nak, vagy szentistváninak keil lennie.

A munkát Weinmann Béla folyam- 
mérnökségi mérnök irányítja. A mun­
kások munkaidejét a mérnöki hivatal 
kiküldöttje ellenőrzi. A város az eltá­
volított föld köbméteréért 40 fillért fizet 
Egy gyakorlottabb munkás 6 7 köb­
méter földet tud eltávolítani, úgy hogy 
240—2 80 pengőt keres egy-egy ügye­
sebb kubikos munkás naponta A já­
ratlanabb munkás pedig I 60—2 00 
pengőt keres naponta. A napszámból a 
város csak a talicskára von le naponta 
25 30 fillért, de a végén a talicska az 
illető munkás tulajdonába megy át. A 
város 105 talicskát rendelt azoknak a

j munkásoknak a város készfizető kezes­
ségével, akiknek nem volt meg ez a 
kubikos-alkalmatosságuk. Talicskákban 
oly nagy lett a kereslet, hogy az összes 
üzletekben kifogyott, úgy hogy a vas­
kereskedőknek utána kellett rendelniük, 
ami a napokban érkezik meg. A város 
ezen a csekély törlesztésen kívül egyéb 
összeget nem von le, mert elegáns 
gesziuss.il a társadalombiztosítói járu­
lékok fizetését is magára vállalta még 
a munkások részéről is.

Azokat a munkásokat, akik öregek, 
rokkantak, vagy betegek, a város köny- 
nyebb munkákra alkalmazza, ahol azon­
ban igy is megkeresik naponta a két 
pengői. A városi mérnöki hivatal to­
vábbi munkásjelentkezéseket is elfogad, 
mert az a terv, hogy a földmunkáknál 
minden munkanélküli! alkalmazni akar, 
hogy munka révén mindenki kereset­
hez jusson.

Ha az idő kedvez s az a munkás- 
létszám, amely most dolgozik a Kama­
rás Duna uj torkolatának megásásán, 
továbbra is kitart evvel a rendületlen 
ambícióval, akkor kilátás van arra, hogy 
májusra készen lesz az uj torkolat.

A községek konok felebbezői.
Jogtalanul megfelebbezték a bácsalmási virilis névjegyzéket.

A megyei kisgytilés szerda déletőtli 
ülésén Zsigmond János tb. főjegyző 
referálta Birth Benedek bácsalmási plé­
bánosnak, valamint Wörös Béla és tár­
sainak felebbezését a bácsalmási 1931. 
évi virilis névjegyzék megállapítása ellen.

Barth Benedek azért felebbezett, mert 
nem számította be a község 1929. évi 
kereseti adóját, amit azért kért, mert 
mert még 1930-ban nem vallotta he 
adóját. Miután a törvény ezt nem en­
gt di meg, azért elutasította a kisgytilés 
is a felebbezést.

Wörös Béla nem a maga nevében 
felebbezett, hanem az egész névjegyzék 
ellen egy bizonyos kritikai szemszög 
alapján. Felebbezett Vischer József és 
ü ui der János kihagyásai elit n, akik igy 
csak póttagok lettek. Milassin Lázár 
adójának a számítását is sérelmezte, 
mert az apával egy háztartásban élő 
nagykorú András fiának a nevén álló 
ingatlan utáni adót nem számították 
hozzá az apa adójához s igy csak pót­
tag lett. De a törvény nem is engedi 
ezt meg, hanem csak a feleség és a

kiskorú gyermekek adóját szabad hoz­
zászámítani a férj, illetve ;.p.t adójához, 
a nagykorú gyermekekét azonban nem. 
Sérelmezte dr. Tarajossy Sándor kir. 
közjegyző adó megállapítását is, mert 
csak ,tz 1930 évi adóját vették figye- 

I lembe, az 1929 évit azonban, amikor 
év közben kinevezték, nem s igy hát­
rább került a virilis névjegyzékben, de 
mégis benne van. Dr. Tarajossy Sán­
dort azonban nem érte sételem, mert 
mégis benne van a névjegyzékben. Sé­
relmezte azt is, hogy Ulrich Károlyt is 
felvették a virilis névjegyzékbe, holott 
1906-ban nyereségvágyból elkövetett 
vétség miatt jogerősen bárom hónapi 
fogházra volt Ítélve. A választási tör­
vény azonban megengedi a felvételét, 
mert vétségnél 5, bűntettnél 10 év van 
kikötve s ha ez idő alatt nem követ 
el újabb bűncselekményt, akkor gya­
korolhat az illető politikai jogokat.

Ulrich Károlynál pedig azon időpont 
óta negyedszázad múlott el.

Dr. Szabovljevits Dusán alispán utalt 
arra, hogy a régi 1878 évi választó­

jogi törvény a nyereségvágyból elköve­
tett bűntett miatt elitélteket egyszer és 
mindenkorra kizárta a politikai jogok 
gyakorlásából, de utóbb a választójogi 
törvény a fenti engedményt tette s igy 
jogos Ulrich Károlynak a virilis név­
jegyzékbe való felvétele.

Megállapította akisgyűlés, hogy Wö­
rös Bélának nincs is felebbezési joga 
mások nevében, mert mindenki csak a 
maga nevében felebbezhet s miután a 
felebbezésnek nem volt jogalapja, azo­
kat elutasította a kisgytilés.

Kalmár Károly bácsalmási mérnök 
az iránt érdeklődött, hogy mikorra kell 
elkészíteni a virilis névjegyzéket. Az 
1929 évi XXX t. c. azt írja elő, hogy 
minden év augusztusában. Viszont az 
adófelszólamlási bizottságok szeptem­
berben tárgyalják le a kereseti, vagyon 
és jövedelmi adó elleni felebbezéseket. 
Kalmár Károly szerint egyes községek­
ben vaunak úgynevezett konok feleb- 
bezok, akik áiokos kodásaik kát s min­
den kákán csomót keresésükkel sok 
kellemetlenséget okoznak a hivatalno­
koknak, akiknek sok idejét rabolják el 
ezek a komolytalan felebbezések, ami­
ket a megyének hivatalból kellene visz- 
szautasitanla.

A felszólalásra dr, Szabovljevits Du­
sán alispán válaszolt hosszabban s 
azon véleményének adott kifejezést, 
hogy a megye a felebbezések beérkezte 
után nincs abban a helyzetben, hogy 
azokat le ne tárgyalja. A legtöbbször 
minden alapnélküliek ezek a felebbe­
zések és csakugyan a megye tisztvi­
selőinek sok idejét rabolják el.

Egyébként a virilis névjegyzéket 
olyan időpontban kell elkészíteni, ami­
kor még lehetőség nyílik arra, hogy az 
év eleién csakugyan azok gyakorolják 
virilis jogaikat, akiket az megillet, mert 
a felebbezési eljárás hosszadalmas s 
mire a közigazgatási bíróság dönt ab­
ban, akkorára már az év vége is elér­
kezik.

Walkó Lajos a Keres­
kedelmi Caszinóban és 

az Omke-ban.
A baja-bátaszéki ut kiépítésé­

nek kisürgetését kérték a 
képviselőtől.

Dr. Walkó Lajos országgyűlési kép­
viselő bajai időzése során hétfőn dél­
után látogatást tett a Kereskedelmi Ca- 
szinóban is a főispán és a polgár- 
mester kíséretében. A Kaszinóban 
Reich Vilmos kormányfőtanácsos, el­
nök üdvözölte.

Nem akarom a panasz és kérések 
légióját előterjeszteni, mert bárom nap 
alatt éppen eleget hallhatott, — mon­
dotta Reich Vilmos, Én csak azt ké­
ri:', hogy a baja—bátaszéki állami 
műutat, amelyhez a bajai kereskede­
lemnek súlyos érdeke fűződik, minél 
előbb építtesse ki az állam. Ennek ki- 
sürgetéséhez kérte dr. Walkó Lajos 
szives támogatását.

Népkonyháért a „FRUSKA“ megismétlése.
A Nemzeti Szálloda színháztermében 1931. évi január hó 15-én délután 5 órakor a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a

c. előadását 
megismétli.

Jegyek ülőhely 1 P, diákjegy és álló­
hely 50 fillér. FRUSKA
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Dr. Walko képviselt Ígéretet tett, I az remélhető is, hogy 1932 tinin 
hogy ez irányban interveniálni fog, 30 ig kiépül egészen Az építés iramá
bár úgy tudja, hogy a baja—bátaszéki
ut kiépítése be van állítva az 1930- 
31 évi állatni költségvetésbe, úgyhogy

kiépui eg es 
a rendelkezésre álló 
szabja meg.

us
át

fedezet aránya

Dr. Walkó Lajos képviselő arra való | segíteni törvényes ulon, megígérte, hogy 
utalással, hogy miután mind a három fel fog szólalni mind a három kérés 
kérés országos jellegű anomáliákon akar érdekében.

Építik már a baja-szegedi Horthy Miklós 
jubileumi ut bácsmegyei útszakaszát is.

A vármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülésén Bencze Béla műszaki ta­
nácsos, az áhaniépitészeti hivatal fő­
nöke Bács-Bodrog vármegye közúti 
közlekedésügyeire vonatkozó jelentésé­
ben ezeket mundo ta :

A kiépített utak állapota kielégítő. 
Az utiszemélyzet az utmenti fák galya- 
zásával, sárlehuzással, a hónak az utón 
való elegyengefésével s a viz levezető 
árkocskák készítésével foglalkozik.

A fenntartási kavicsanyagok szállí­
tása folyamatban van.

A baja—szegedi Horthy Miklós ju­
bileumi 111 földmunkáján Mélykút és 
Kisszállás között a havazás ellenére
mintegy 30 
dolgozik.

fuvaros és 80 kubikos

A jelentést tudomásul vették.
Ugyanezen az ülésen referálta Schick 

Ernő másodfőjegyző Szeged város köz­
igazgatási bizottságának egy múlt év 
őszi átiratát, amelyben azt kérte, hogy 
a bácsbodrogvármegyei közigazgatási 
bizottság is intézzen hasonló szellemű 
feliratot a kereskedelemügyi miniszter­
hez, mint a szegedi közigazgatási bi­
zottság, hogy előbb a szegedi 6 km-es 
útszakaszt építsék ki még 1931-ben, 
az útvonalnak bácsbodrog-vármegyei 
szakaszát pedig a jövő évben építsék 
ki az állami költségvetés terhére.

A bácsmegyei közigazgatási bizott­
ság elfogadta az átiratot s hasonló ér­
telmű felterjesztési intéz a kereskede­
lemügyi miniszterhez.

Megalakították a vármegyei közigazgatási 
bizot'ság megreformált albizottságait.

A vármegyei közigazgatási bizottság I 
ülésén Bisztray-Balku Gyula főispán j 
elnökölt. Az ülés avval kezdődött, hogy ; 
megállapították a havi ülések megtar- : 
fásának időpontját. Jövőben is meg­
maradnak a minden hó 6-iki dátum­
nál, de ha 6-ika vasár- vagy ünnep­
napra esik, akkor a következő napon: 
vagyis 7-ikén tartják meg az ülést 

Ezután sor került a belügyminiszter 
nemrégiben kiadottt rendeleté értelmé­
ben a közigazgatási albizottságok meg­
alakítására.

A közegészségügyi bizottság elnöke i 
hivatalból dr, Donhoffer Szilárd tiszti 
főorvos, tagjai pedig Barth Benedek . 
plébános, Nagy Pál Sándor és Schwei- j 
pert Tamás.

A népoktatásügyi bizottság elnöke 
Bisztray-Balku Gyula főispán, vagy 
helyettese dr. Szabovljevits Dusán al­
ispán, tagjai Medveczky Károly gaz 
főtan., dr Kovácsiéit József ügyvéd, 
Rusztek Károly kir tanfelügyelő, dr 
Radetzky Ágoston pénzUgyigazgató és 
Bencze Béla kir. műszaki tanácsos.

A felügyelő bizottság tagja 1878 évi 
V. t-c. alapján dr Kovácsiéit József.

A gazdasági albizottságnak négy me­
zőgazdasági és két erdőgazdasági szak­
férfiú tagja van. Mezőgazdaságiak: 
Medveczky Károly, Puhl Pál, Schwei- 
pert Tamás és idb. Willmann János : 
erdőgazdaságiak Bárány Károly kir. 
erdőfelügyelő s Thassy László nyug. 
gadasági felügyelő.

A fegyelmi választmány tagjai 4 ren­
des és 2 póttag. Rendes tagok Med­
veczky Károly, Szutrély Lipőt, Kör- 
mendy Péter és dr Radetzky Ágoston, 
póttagok Rosenberg Mátyás és Rtisz­
tek Károly.

Az adóügyi bizottság tagjai dr. Kő­
szegi Mihály cimz. kanonok, mélykúti 
plébános, dr. Kovácsiéit József, Rosen­
berg Mátyás és idb. WiIlman;: János.

A gyámügyi fclebbvileli küldöttség 
választolt rendes tagjai Bar it B nedek, 
dr. Mojzes Ján-'s országgyűlési kép­
viselő, póttag Nagy Pál Sándor: a fő­
ispán által kinevezett kinevezett rendes 
tagok Szutrély Lipőt volt országgyűlési 
képviselő, Rosenberg Mátyás, póttag 
Sehweipert Tamás Hivatalból tagjai 
még dr Szabovljevits Dusán korín, fő­
tan. alispán és Scherer Rezső fő­
jegyző.

Az útügyi albizottság tagjai Szutrély 
Lipőt, idb. Willmann János, dr. Poór 
Bélit vármegyei tiszti főügyész s Ben­
cze Béla kir. műszaki tanácsos.

kisajátítási albizottság tagjai Barlh

Benedek, dr. Mojzes János országgyű­
lési képviselő, dr. Poór Béla főügyész 
és Bencze Béla.

A telepítési albizottság tagjai leltek 
dr. Kőszeghy Mihály cimz. kanonok, 
Nagy Pál Sándor, dr Poór Béla fő­
ügyész és Bencze Béla.

Medveczky Károly üdvözli a refor­
mot, amely ttj bizottságok alakítását 
kreálta, illetve irta elő parancsolőlag s 
amely ugyanakkor a még Eötvös József 
bárónak „A falu jegyzője“ című regé­
nye idejéből visszamaradt hörtönügyi 
albizottságot megszüntette. Szóiét sze- i 
rint a reform bár üdvös újításokat hoz, j 
mégis kifelejtettek abból egyet és mást i 
a törvényhozók. Medveczky Károly ; 
szükségesnek tartaná a nem kreált j 
tanyabizottságnak, valamint a kereske- t 
dclmi és ipari albizottságnak a meg- j 
alakítását is, hogy az összes főfoglal­
kozások képviseletet nyerjenek a köz- | 
igazgatási bizottság albizottságaiban. A 
tanyabizottságnak különösen jelentős 
szerepe volna: mert a szétszórt tanya­
világot megorganizálná és kultúrát tér- : 
jesztene.

Dr. Szabovljevits Dusán alispán utalt 
arra, hogy a tanyabizottságot nem a 
közigazgatási bizottság, hanem a tör­
vényhatósági bizottság állítja össze s 
arra a legközelebbi tavaszi közgyűlé­
sen javaslatot is terjeszt elő. Rámuta­
tott az alispán arra is, hogy K ily már 
és Bácsborsód határának, valamint 
Nagybaracskának és Györgypusztának 
rendezése a napokban történik meg. 
Viszont a kereskedelmi és ipari ágazat 
ügye amúgy sem tartozott azelőtt sem 
a közigazgatási bizottság elé.

Walkó Lajos a Kér. 
Ifjak Egyletében.

Hétfőn este hét órakor dr Walkó 
Lajos volt külügyminiszter Bisztray- 
Balku Gyula főispán és dr Vojnics 
Ferenc polgármester kíséretében a Bajai 
Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők 
Egyesületében tett látogatási. Az egye­
sület helyiségében Klein Emil elnök 
fogadta a választmánnyal. Az. üdvözlő 
beszédben három kérést terjesztelt elő 
Klein Emil elnök : kérte a kereskedelmi 
alkalmazottak jogviszonyának rendezé­
sét célzó akció s az erről készült tör­
vényjavaslat támogatását; a kereske­
delmi alkalmazottakat ért Társadalom­
biztosítói sérelmek reparálását kérte, 
valamint az általános vasárnapi mtin- 
kaszünet bevezetését célzó mozgalom 
támogatását.

Herr György komponista szerzői estjét 
áprilisban rendezik meg.

December elején rendezte a Bajai 
Daloskör a Szekszárdi Dalárdával kar­
öltve együttes hangversenyét, amelyen 
egyúttal ízelítőt adott kiváló karnagyi, 
zenei és zeneszerző talentumáról a ba­
jai zenei élet büszkesége: Herr György 
tanítóképző intézeti tanár és zeneszer­
ző, akit mindkét kompozíciójának be­
mutatása után lelkesen ünnepeit a Nem­
zeti Szálloda színháztermét zsúfolásig 
megtöltő publikum.

Herr Gyötgynek az idén tavasszal 
— az eddigi tervek szerint — április­
ban lesz a szerzői estje. A közelebbi

időpontot még nem határozták meg, de 
a Bajai Daloskör már is lelkesen ké­
szül kiváló karnagyának szerzői est­
jére. Úgy tervezik, hogy a szerzői es­
ten Herr György szerzeményeiből ériek 
és zeneszámok lesznek. Az énekszámo­
kat a Bajai Daloskör férfikara énekli, 

i a zeneszámok pedig szólószámok len- 
' nének ngy hegedűn, mint zongorán. 
I Azt is tervezik, hogy a szerzői est ke­

belében néhány Herr György dal kom­
pozíciót fog énekelni egyik nemrégiben 
Bajára költözött mérnök kitűnő hangú 
felesége is.

30.000 pengő államsegélyt kapott 
Kelebia község az ottani Vitéztelepen 

létesítendő iskola építésére.
A vármegyei közigazgatási bizottság 

szerda déli illésén Rusztek Károly kir. 
tanfelügyelő jelentette, hogy a megyei 
népiskolákban a karácsonyi szünetet 
részben a tüzelőanyag megtakarítása, 
részben a népszámlálásban résztvevő 
tanítóság elfoglaltsága miatt, folyó évi 
január hó 6 ig bezáróan tartották meg.

A múlt hónapban szünetelt a tanítás 
járvány miatt a hercegszántói, a dávodi 
és a bácsborsód- kövesdpusztai rk. is­
kolákban Szabadságon voltak Kochné 
Vojnils Maliid dávodi rk. tanítónő és 
Várad! Ferenc tompái állami tanító és 
Müllerné Schinzl Amália vaskuü rk. 
tanítónő. Várad! Ferenc tompái áll.

I tanító helyettesilésével Nikowitz Osz­
kár okleveles tanítót hízták meg.

A Kelebiához tartozó Vitéztelepen 
szervezendő állami elemi iskola építé­
sére és pedig 2 lan erem és 1 tanítói 
lakás felépítésére 30 000 P segélyt en- 

j gedélyezett, illetve megengedte a vallás 
és közoktatásügyi miniszter, hogy a 
belterületi állami elemi iskola felépíté­
sére már régebben engedélyezett állam­
segélyt a község a vitéztelepi állami 
elemi iskola fejlesztésére használja fel.

A tanfelügyelő jelentését vita nélkül 
tudomásul vette a közigazgatási bizott­
ság.

Hétfőn este tartja baj i hangversenyé: 
a világhirű Donkozák Kórus

A bajai Liszt Ferenc-Kör 
január 19-én (hétfőn) este

1931. évi 
8 órakor

rendezi az Uránia-szinház termében 
harminchetedik nyilvános hangverse­
nyét, a világhírű Donkozák Kórus kar- 
énekesijét ttj műsorral Serge J.troff 
vezényletével, amelyre a Kör tagjait, 
Baja város, Bács-Bodrog vármegye és 
a szomszédos vármegyék társadalmát 
meghívja a Liszt Ferenc Kör.

Tájékoztató. A helyek számozottak. 
Az állandóan foglalt helyek érvényesek. 
A jegyek árusítása január hó 17-én 
(szombaton) reggel 9 órakor kezdődik.

Kedvezményes jegyek tagoknak 5, 4 
és 2 P, nemtagoknak 7,6 és 5 P, diák­
jegy 1 P

Vidékiek részére a jegyeket az ösz-
kmä'-kä .»(Mm- * eewse

szeg előzetes beküldése után fenntart­
juk. A jegyek ára 12 fillér kézbesítői 
dij csatolásával di. Geiringer János 
gyógyszerész címére (Erzsébet kir.-né u. 
28. telefon 122.) küldendő.

A hangverseny műsora a következő :
1. Egyházi énekek. 1. Kastalsky: Credo.
2. Csesznokov : A „Panichida“-ból 
(gyászmise.) 3. Dávid első zsoltára. 
Klastromi dal. 4 Bortnyanszky: Ki 
Isten még az Uron luvül?

II. Világi énekek. 5 Pascenko: A 
sötét erdőben. 6 Nisenszky : Az elfo­
gott kozákok. 7. Warlamov-Jaroff: A 
vörös Sarafan. 8. Ebi Uchnjem. Volgá­
dat 9. Dobroven : Régi polka.

III. Világi énekek. 10. Jírott: Volgá­
dat. 11. Csesznokov: Kanawka. 12.

la P

Pécsi tojásszén <buiett>
változatlan árakon.

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Sebőn és Bajai, Baja.
Hajnaid ucca 13.Telefon 26.

Hó- és sárcipőjét
olcsón talpalom, sarkalom és foltozom vulkanizálással.

Cipőjét megfestem
bármely színre mccbanikailayr olcsón.

STELLNER ZSIGMOND cipőkereskedő. BAJA, Vörösmarty-utca l. szám.
Telefon 287. ___ tirauaug ház, Farkas üvegessel szemben. Telefon 287.
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Népdal. Hóval fedett Oroszország. 13. 
Népdal. Kozákdal. Énekli a 36 tagból 
álló Donkozák kórus. Vezényel Serge 
Jaroff Kezdete pontosan 8 órakor.

Sorozatos tiltakozás
a jugoszláv diktatúra ellen.
Míg a belgrádi államvédelmi bíró­

ság egymás után tárgyalja a politikai 
pereket s egymásután hurcolják bör­
tönbe a Morvát parasztpárt vezéreit, ad­
dig a világ különböző részébe emig­
rált Morvátok sorra tiltakoznak a jugo­
szláv diktatúra túlkapásaival szemben. 
Pavelics a Népszövetség főtitkárának 
nyújtotta át az emigrált Morvátok til­
takozását A délamerikai Morvátok há- 
romszázezren Masonló tiltakozással el­
tek a diktatúra ellen. A Marmlncezer 
tagot számláló belga-Morvát egyesület 
a Népszövetségtől követeli az önálló 
Morvát államot.

A román államvasutak 
és a vezérigazgató.

A román parlament tagjai között 
pártkülönbség nélkül óriási felháboro­
dást okozott, hogy a CFR vezérigaz­
gatója, Vidrigin az államvasutak költ­
ségvetését egy tizenhatodivnyi kis cé­
dulán terjesztette elő. A kis p orsze­
letre irt jelentést az egész kamara meg­
döbbenéssel fogadta, mert ez is bizo­
nyította a romániai erkölcstelen köz­
állapotokat, ahol az Államvasutak 
költségvetését egy kis papirszeleten lehet 
elintézni.

H I R E K.
A mai kisgyűlés tárgysorozata

Baja város törvényhatósági kisgyű- 
lése 1931. évi január hó 15. napján d. 
u. 4 órakor a városi székház 30. sz. 
tanácstermében rendes ülést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal:

I. Előkészítő hatáskörben. A trianoni 
szerződés folytán visszahunositásra 
kényszerült polgároktól letelepedési és 
községi kötelékbe való felvétel után 
szedhető dijak újabb szabályozása. (Dr. 
Puskás)

II. Ügyintéző hatáskör. 1. Városi 
adóügyosztály beterjeszti az 1930 év 
folyamán az állami elővásárlási jog 
alóli mentesség céljára kiadott bizo­
nyítványok jegyzékét. (Dr. Binder) 2. 
Előterjesztés Stétz János, haszonbérlő 
biztosítékának leszállítása tárgyában. 
(Dr. Bernharl.) 3. Rézgálic segélyakció 
előkészítése. (Dr Reiser.)

— Közigazgatási bizottsági és 
kisgyíilési ülés a városházán Baja 
városánál a közigazgatási bizottság ma, 
csütörtökön d e 11 órakor tartotta ren­
des havi ülését Bisztray-Balku Gyula 
főispán elnöklete alatt. — A városi kis 
gyűlés délután 4 órakor tartja illését.

— A főispán ebédet és vacsorát 
adott dr. Walkó Lajos tiszteletére.
Dr. Walkó Lajos volt külügyminiszter 
tiszteletére hétfőn délben Bisztray- 
Balku Gyula főispán rendezett ebédet 
a megyeházán lévő magánlakásán. Az 
ebédre a főispánon és családján, vala­
mint az ünnepeden kívül megjelentek 
dr. Szabovljevits Dusán korín főtan, 
alispán, Bessenyői Miklós takarékpénz­
tári vezérigazgató, dr. Fehérváry Dezső 
kir. közjegyző és dr. Knézy Lehel ügy­
véd, a Független Magyarság felelős

szerkesztője Torna sic.s Gyula ipartes­
tületi t l:;ök is hiv,italos volt, de be­
tegsége miatt kimentette magát. Hét­
főn este ismét Bisztray-Balku Gyula 
főispán rendezett vacsorát dr. Walkó 
Lajos tiszteletére.

Izr. istentisztelet. Pénteken d tt 
j az istentisztelet tél ötkor kezdődik.

— Meddig lehet a régibb bank­
jegyeket levonás nélkül becserél
ni ? Üzérkedések és visszaélések el­
kerülése végett szives tudomására hoz­
zuk t. olvasóközönségünknek, hogy a 
Magyar Nemzeti Bank bajai fiókja a 
régi zöldes nyomású 5 pengősöket 
1932 junius 30-ig, a kék nyomású 5 
pengősöket 1933 december 31-ig, a 
fehérszegélyű 10 pengősöket 1933 jú­
nius 30-ig, a fehér szegélyű 20 pengő­
söket 1934 május 31-ig minden levo­
nás nélkül becseréli.

Minthogy főleg a vidék járatlan la­
kossága számtalan esetben lelkiisme- 
tellen üzérek garázdálkodásának van 
kitéve, a vidéken működő hatóságok 
és közhivatalok fontos közérdekű tnisz- 
sziót végeznének, ha a lakosságot ez 
irányban felvilágosítanák.

— Elhelyezett testnevelési ta­
nácsnok. Haury Athen várost testneve- 

I lesi tanácsnokot, a hajai leventeképzés 
I vezetőjét Szombathelyre helyezték.

— A rögzített adók felmondása.
Mindazok, akiknek jövedelmi adója rög 
zttve volt s bizonyítani tudják, hogy a 
jövedelmük legalább 20 százalékkal csök­
kent, január 31-ig felmondhatják adó­
jukat s annak újbóli letáigyalását kér­
hetik. A kir. adóhivatalhoz benyújtandó 
beadványokban számszerűleg kell iga 
zolni a jövedelmek, vagy kereset csök­
kenését.

A frontharcosok bajai zászló- 
szentelése. 4 bajai és megyei front­
harcosok január 25 cn tartják Baján 
szervezeti nagygyűlésüket, amelyen fel­
szentelik a frontharcos zászlót is. A 
zászlóavatásra Budapestről is jönnek le 
vendégek A frontharcosok a Vásártéren 
találkoznak és gyülekeznek

— Rum és likőrö < készítése há­
zilag 100 százalékos megtakaritáss;;! 
jár a már 25 éve bevezetett és na try 
népszerűségnek örvendő Gyarmati- 
féle rum- és likőr-esszenciákkal.

— Uj tánctanfolyam. Laky láncta 
nár január 16-én uj tánctanfolyamot 
kezd az IparlestÜlet nagytermében Be­
iratkozások megkezdődtek, behatások 
mindennap este 8 órától. Kezdő és 
haladó csoportok.

— Fruska, Fruska, Fruska. A bu­
dapesti Belvárosi Színházban 130 elő- 

I adást látott „Fruska" c. három telvo- 
násos vígjátékot a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének műkedvelő gár­
dája január 15-én, ma (csütörtök) dél­
után 5 órakor a Nemzeti Szálloda Szín­
háztermében megismétli. Jegyek: ülő- 

, hely 1 P, állóhely 50 fillér. Minden 
jövedelem a népkonyha céljait szolgálja.

— Fodrász-bál vezette be a ba jai 
farsangi bálidényt. Vasárnap este 

1 rendezték meg a bajai borbélymesterek 
I a segéd! karral egyetemben a szokásos 
I farsangi fodrászbálestet, amelyet mű- 
I kedvelői előadás vezetett be a Központi 
I Szálloda színháztermében. Török Re- 
j zsőnek „A meztelen ember” című hátoni 
: felvonásos parasztjátékát mutatta be a 
1 borbélymesterek hozzátartozóiból s a 
! segéd! karból alakult lelkes műkedvelő 
I gárda. A darab szereplői közül ki kell 

emelnünk Totlervveich Gyulái, Wennin- 
• ger Mancikát, Cseke Mancikát és liin-

terszehr Istvánt, akik eredeti felfogás­
ban hozták ki szerepeiket, ügyesen 
mozogtak a színpadon s mindvégig le­
kötötték a szépszámú közönség figyel­
mét. A publikum mindvégig sokat tap­
solt a darab összes szereplőinek, akik 
valamennyien pompásan állták meg 
helyüket Az előadást a Központi nagy 
tánctermében reggel 6 óráig tarló tánc 
követte, amelyhez a talp alá valót Hor- j 
váth Sándor kitűnő zenekara szolgál­
tatta. Sajnos, akármilyen jól sikerült 
hangulatban ez a bál, a mai nehéz 
gazdasági viszonyok mégis rányomták 
bélyegüket, mert kevés feltllfizetés folyt 
be, úgy hogy csekély összeg jut a 
szegény tanulók felruházására.

— Tánciskolái hir. Pál nappal ez­
előtt Bajám érkezett Petris József tánc­
tanár, a bajai úri társaságok közkedvelt 
táncmestere, akt a közeli napokban a 
Mi Asszonyunkról elnevezett zárdában, a 
bajai tanitóképezdében és a Bajai Ke­
reskedő Ifjak és Magántisztviselők Egye­
sületében rendez tánctanfolyamokat.

— Cigányból lesz csonka csütör­
tökön. A régi kedves békebeli hagyo­
mányoknak hódol a bajai cigányzenész 
aranyitjuság, amikor még a mai nehéz 
gazdasági viszonyok között is megren­
dezi farsang után csonka csütörtök es­
téjén, február 19 én a cigány bálát a 
Preimayer-féle vendéglő udvari étter­
mében. Ez a cigánybál fejezi be az 
idén is a farsangot. A hál keretében 
megválasztják a cigánybál királynőjét, i 
A cigánybálra a derék muzsikusok, I 
akik nótafájukkal megpróbálják jó- ! 
kedvre hangolni a gondban, munkában 

! elfáradt embereket, most járnak körül 
I és adogatják el a bálra szóló jegyeket.
, A közönség helyesen cselekszik, ha a 
j cigány nyirettyüsöket, akiknek mosta- 
; mában alig csurran-cseppen valami vé­

kony keresel, úgy próbálja támogatni, 
hogy megveszi a bálra szóló jegyeket 
s felülfizet velünk együtt érző derék 
muzsikusainknak.

— A Gyarmati-féle csukamáj­
olajat szívesen veszik felnőttek és 
gyermekek, mert szagtalan és ize kel­
lemes.

— Budapestre utazott az alis
pán Dr Szabovljevits Dusán alispán a 
megye fontos ügyeinek az egyes minisz - 
téríumokban való elintézése végett ma 
csütörtökön délután Budapestre utazott.

Színház.
Az Országos Mávészszlnház szom­
baton 17 én kezdi meg kilenc na­

pos vendégjátékát.
Első előadás „Kékszakái 8 ik 

felesége *
Szenliványi Béla Országos Művész- 

Színházának a hajai közönség előtt már 
a múlt évi szereplésekből előnyösen 
ismert együttese szombaton este 8 óra­
kor kezdi meg vendégszereplését a 
„Nemzeti Szálló" kellemesen fűtött intim 
nagytermében Bemutatják Savoir hires 
vigjátékát a „Kékszakái 8 ik feleségét." 
Főbb szerepekben Vághy Panni, Radó 
Nusi, Matolcsi Erzsébet, Szenliványi 
Béla,Kőműves Sándor, Oroszlán György, 
Bihari László és Kallós Emil mutatkoz­
nak be. Az előadások kezdete pontosan 
8 órakor.

Rádió.
Csütörtök, január 15.

2 45 : Hírek, élelmiszer árak, piaciárak 
és árfolyamhirek.

4 00: Rádió Szabad Egyetem.
4 45 : Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, hírek.
5'10 : A m. kir. Eöldmivelésügyi Mi­

nisztérium rádió-előadás-soro­
zata.

5 45 : Balett-délután.
6'50 : Angol nyelvoktatás.
7 25 : A Mándits-szalonzenekar hang­

versenye.
8'30 : Vigjátékelőadás a Stúdióból. 

Utána : Pontos időjelzés, időjá- 
I ás jelentés, hírek.
Majd ifj. Debreceni Kiss Béla 
és cigányzenekarának hangver­
senye.

Laptuajdonos :
Corvin-nyomda.

- Foghazi statisztika December­
ben a bajai törvényszéki fogházhao le 
volt tartóztatva 94 egyén, akik közül 1 
(egyházra, 17 börtönre, 2 dologházra, 
63 fogházra s 1 elzárásra volt Ítélve. 
Előzetes letartóztatásban volt 1, vizs­
gálati fogságban 2, felebhezés alatt 
állott 4 s előzetes fiatalkorú volt 3.

PRIMA

gázgyári diókoksz,
I pom., bányakoksz,
wimaszalon porosz kockaszenetj

(szoba-fűtéshez),

I Száraz tűzifát
50 kg-ként gyorsan és olcsón szállít

3DeuLtscibL József
tűzifa és szénkereskedő. (MÁK. mésztelep.)

Városi iroda : Mátyás Király-tér 10. — Telefon 356.

Január 14-én, szerdán ti. n H és féi 9 árakor. __Január 15-én, csiHOrtftkfln d. u. 6 és fél 9 órakor.
napig mutatjuk be az idei szezon egyik legnagyobb filmeseményét MOLNÁR FERENC Vigszinhdzbelt világsikert ért színmüvét

OLY PIA
VILÄG híradó.

Németül beszélő filmszinmű 10 felvonásban. A női főszerepben: NORA GREGOR világhírű „Reinhardt“ színésznő.
Pál 1 X»T-rVl (=s Gyönyörű énekes, tán- 

ö -L ^ O XZ O -i- O- w fos> 2enés filmcsoda.

Kísérő filmje:

VILÄG híradó.
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KONYHÁJA RAGYOGÓ 
TISZTA az elpusztíthatatlan 
ETERNI T-aszialboritással.

MOSOGATÁSKOR
és a mosogatudézsa mögött 
alkalmazott ETERNiT-bur- 
kolat révén megtakarít sok 
kiadást. Ha gyengén áttörli, 

ragyogó tiszta lesz.

A KÁI YHA MÖGÖTT
falát megvédi az ETE Nil 

burkolat a tűzveszélytől.

19.11. január 16.

Állandóan raktáron I

Árakkal és felvilágosítással 
szolgál:

Lilái Ilii ü
baja

Budnpesti-út. 

Telefon : 2—90, 1-05,

Bármily gyártmányú készüléket

a Bruszt-féie Rádióházban
szerezhet be
legelőnyösebben. (Az orszáK e«>ik le8ré8ibb szaküzlete.)

BAJA, Szent István tér 4. Telefon 25ő

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefonkén, Philips, 
Standard, Telefongyárt, valamint saját gyártmányú 

készülékekről I

j AtiäißAiX RT » • w-r-* . HT fi

I o ÉRTÉS SIESS
Tisztelettel értesítem Baja város n. é. kózönsé- 
ségét, valamint a t. utazó közönséget, hogy a 
bajai vasúti vendéglőt átvettem, az üzletet 
teljesen átreformáltam s minden erőmmel azon 
leszek, hogy a t. közönség igényeit mindenféle 
tekintetben kielégítsem. Szives pártfogást kérve 

vagyok teljes tisztelettel
KISS MIKLÓS

Abonenseket vállalunk vasúti vendéglős.

»a»«»««» 'MMN msummm Jwmmsm’w-jsxMmatmiii&mKBM
saw -•*.m».' «jmm*w»v«.

Központ i S_z_a j i oda.
Kávéhoz és f tterem snjan,

teljesen átalakított, diszkrét eleganciával 
újonnan berendezett szobaival, pazar vitd- 
gitásu meleg étterem és kávéház helyiségei­

vel Haja legnagyobb és legfényesebb 
tánctermével és díszletemmel kibővítetten 
áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Elsőrendű és olcsó konyhai Saját termésű 
prima borok I Havi abonnement: ebéd 36 pengő, 

vacsora 30 pengő. Olcsó menü.

Raja legelső cigányzenekara esténként és

S
3 vasárnap délután 4 órától hangversenyez. a
I Olcsó szobák! Központi fűtés .'Fürdőszoba! |

Szíves támogatást kér: |
A TULAJDONOS |

CORVIN-JNYOMDA BAJAI
Mátyás király-tér 10 — Telefon Í64 ító

Kiváló minőségű

teák, teasütemények, 
ru m ok, dél i gy ü rn öl cső k

u legolcsóbb napi árban

Klein és StráhS
fűszer-csemege kereskedésében.

Január 12-től jan. 19-ig 
ragyái sei u óráig

Dr.Makray László 
Gyarmati Emil

gyógyszeres* trhkáft. taré

éjjeli szolgálatot,
*z ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután Is nyllvaáll 
* kőzönsén re.iddkezésére,

Üzlethelyiség
kiadó

Gr. Zichy Bódog-fór3 sz Értekezhetni 
lehet ugyanott.

Hála p a t o k,
nyirftiseprők,

gye? me k szánkók

UTRY-nál.
Erzsébet kir.né-tt. 38. Tel 280.

6 mmirozott címkék, dombornyomás,

Stancolt dobozok
gyártása

497 kig. 1931. szám.

Hirdetmény.
Fölhívom mindazokat, akik bármely 

okt ól fogva a népszámlálásból kima- 
Iadtuk volna és nem számláttattak vo'na 
meg, hogy legkésőbb 1931. évi január
hó 20 napjáig a városi székház emelet i , - ----------
4 számú hivatalában a délelőtti órák- í ^^ecsenyi utca 6, sz. Komlósi vendéglős 
ban megszámlálás végett okvetlenül je-

Zongora
h >sszu, oicsón eladó.

lentkezzenek 
Baja, 1931 évi január hó II.

Dr. Vojnics Ferenc s. k.
polgármester.

Üzleti könyvek, kartotékok.
„KALOR“

a kályhák királya előnyösen 
beszerezhető

Utry-nál
Telefon 280. Alapítás 1895.

Nyomatott a Corvin.nyomda gyomsaitólin Baján,

Tűzifa és széntelep keres agilis, meg­
hízható

üzletszerzőket
privát felek látogatásához,

magas jutalékra.
Cint a kiadóban.

Tanuló felvétetik"
a Corvin-nyomdában.

. •


